

工程公司严抓安全促生产

汾西矿业讯 为确保后两个月的安全生产,工程公司召开专题安全工作会议,安全管理抓关键、抓重点,全力以赴,确保全年各项安全生产任务指标顺利完成。

狠抓瓦斯和防治水管理。施工项目部要严格服从矿方的瓦斯管理,施工时携带便携式瓦检仪,注重抓好“一通三防”,加强防自燃、防电器线路和开关爆燃起火、防皮带摩擦起火的安全防范,尤其是在低瓦斯矿井的高瓦斯区域施工时,也要高度重视。同时各项目部一定要认真抓好井下工作面的防治水管理,严格执行探放水管理制度,在矿井水文地质条件和井田范围内采空区、废弃老窑积水等不明复杂环境下施工,技术管理制度和施工措施要完善,尤其是排水能力一定要有保障。如排水系统无法保证正常涌水排放时,必须坚决停工。

严格顶板和运输管理。严格执行敲帮问顶制度,巷道掘进必须做好支护,确保质量,针对施工中可能遇到的空巷,一定要提前探明。井下小巷运输尤其是斜巷运输,必

须执行“行人不行车、行车不行人”和“一坡三档”、安全摘挂勾等制度,运输前,要提前检查好绞车、轨道完好情况,尤其是在超重、超宽、超高设备材料运输时,必须采取专项措施并落实执行到位。地面运输中要提前检查车辆完好情况,并坚决做到“开车不喝酒、喝酒不开车”,确保安全行车。

强化责任心和执行力。项目部施工中一定要严格按照报批的施工组织设计和专项施工措施组织落实,坚决杜绝无措施施工现象。同时一定要通过导师带徒、传帮带等方式加快培养锻炼,特殊工种人员管理要作为一项重点工作抓好抓实,严格执行持证上岗,加强业务培训。工作中要增强责任心和执行力,不断学习专业知识,强化现场锻炼,尤其是项目经理要抓好生产,管好队伍,熟悉作业程序,对成本心中有数,努力提升懂施工、重成本、会管理的能力。

(吴雪莲)

保安全 抓质量 促改革 谋发展



10月22日,供用电分公司积极落实集团公司安委会第四次扩大会议精神,详尽部署四季度安全生产工作,要求提高政治站位,强化值班值守工作,确保信息畅通、上下联动,提高突发事件应急处置能力;结合公司实际,认真开展自查自纠,进行拉网式隐患大排查,深入现场,查短板,抓细节,抓落实;抓好冬季“三防”重点工作,筑牢冬季安全防火墙,为矿区电网安全供电提供坚实的保障。

申娟 靳盼 摄影报道

双柳煤矿开展隐患大排查牢牢守住安全底线

汾西矿业讯 10月22日,双柳煤矿认真学习山西焦煤安全生产紧急视频会议要求后,深刻汲取左权阜生煤业井下瓦斯爆炸事故教训,迅速成立16个检查组,分别对该矿地面、井下开展拉网式、地毯式隐患排查,全面治理事故隐患和薄弱环节。

水沟、瓦斯抽放泵站等易存在瓦斯及有毒有害气体的重点场所和矿区主要工作地点进行了全面细致排查。对消防通道灭火器、电路设施的完备情况,机器设备的运转情况等进行了重点排查,并对现场查出的问题隐患及时整改,责成专人进行监督、处理、回查。

地面检查人员分成3个检查组,对污水处理站、地面排

井下13个检查组人员,分别深入318工作面、321采采巷、二采辅助巷、三采胶巷等,对矿井防治水、机电、运输等生产系统及岗位人员的

标准执行、消防设备设施的完好情况进行拉网式排查,现场对存在问题进行四定,并确认整改期限。

该矿要求,各科室负责人要严格履行职责,亲自主抓,深入现场,落实责任,及时进行隐患排查整治,整治过程必须措施到位,全过程派专人监控,严盯死守,直至隐患彻底排除,对玩忽职守、管理不到位的部门和个人将严格追究责任。

(马亚玲 侯世恩)



创新创效践行者

记水泥厂预拌砂浆车间主任单卫新

张小玲

为适应新时期水泥厂生存和发展的需要,近年来,水泥厂在延伸水泥产业链条方面下了很大功夫,陆续开发出喷射混凝土、支护材料、高水填充材料、高分子加固料、瓦斯封孔材料等17个品种的新建材产品,正式进入集团公司内部市场,转型发展初见成效。在此过程中涌现出了一批勇于开拓、善于钻研、敢于创新的先行者,预拌砂浆车间主任单卫新就是其中一位杰出的代表。

水泥厂新建材生产区预拌砂浆车间有三台φ4米×15米粉状物料罐,主要用于盛放预拌砂浆产品的原料水泥、

粉煤灰等。容量在100吨左右,由于此类粉状物料容易吸潮板结,雨季环境潮湿,经常出现出料口堵塞。每次都需要专人使用大锤敲击等,容易损伤设备,配料时间长,效率低以至于影响配料效率和精度。为解决这一问题,水泥厂新建材生产区预拌砂浆车间在主任单卫新的带领下,经过反复研究试验,成功研制出来了粉状物料罐底气浮装置,该装置通过透气层将粉料罐内的粉状物料流态化,沿一定的斜度向前输送,具有输送能力强、无粉尘损失的特点。容易改变输送方向,避

免了使用大锤等工具对设备的损坏,既延长了设备的使用寿命,又大大节省劳动力,每班减少一名配料巡检工,由上小料人员轻松兼顾,只需调整阀门开关即可;同时提高了配料效率和精度,一个配料周期由15分钟左右,减少为10分钟,每班增产30~50%,效率提高30~50%。

此项创新项目得到了广泛认可,荣获2019年度山西焦煤“五小”创新成果三等奖,晋中市第六届“五小”竞赛活动二等奖。

双创进行时



汾西矿业讯 连日来,曙光煤矿结合矿井实际,本着“早安排、早准备、早动手”的原则积极部署落实冬季供暖事宜,于10月6日正式供暖,提前实现了矿区供暖全覆盖,让广大干部职工在深秋时节感受到春的温暖。

更新管路,未雨绸缪保畅通。在矿党政领导大力支持下,该矿于六月中旬开始,对办公楼、机关食堂、职工澡堂供暖总管道及老旧回风热原机组、管路、末端风机盘管等设备进行了全面更换,从源头上确保了供暖系统的畅通。

全面检修,一丝不苟早准备。为使冬季供暖正常有序开展,该矿成立供暖检修小组,提前做好机组水垢清理、运转设备润滑保养、室内外二级管网和阀门巡查、受腐蚀阀门更换、供暖压力容器表校验等工作,并设专人对供暖管路、安全附件、热风机组等设备设施进行了全面检修、维护,确保供暖前打压和调试工作稳步推进。

积极排查,责任到人严考核。

近日,柳湾煤矿对该矿工业区冬季供暖前锅炉准备情况进行检查。要求进一步加强冬季锅炉运行管理,确保供暖工作的安全、环保运行,相关单位要按照“定人、定岗、定责”的要求确定合格的锅炉运行人员,切实做好锅炉点火前的各项准备工作。 丁盛 摄影报道



中兴煤业全力做好供暖工作

汾西矿业讯 10月份,中兴煤业早动手、抓提前、争主动,全方位排查矿区供暖管路系统,加强设备维护、保养,确保矿井安全生产、职工温暖过冬。

该公司成立了冬季供暖领导小组,并召开专题会议,认真分析目前供暖工作存在的问题,列出工作计划,明确任务、落实责任,并结合供暖计划,制定检修方案,组织专人对矿区、单身公寓等重点区域的所有供暖管路、管道、阀门等设备设施进行全面细致排查和维修,组织精干人员对锅炉进行计划性检修,并严格按照设备相关要求标准,逐一记录数据并进行校对、核准,严格考核检修质量,抓好细节,层层把关,精心维护,严格验收,避免跑冒滴漏现象发生,确保检修工作万无一失。同时,该公司超前做好了水暖工区岗位操作人员的配置和岗前培训工作,建立健全了锅炉运行管理台账、供暖设备台账及供暖日志,确保发现问题能及时快速解决。(张玮)

香源煤业提前部署保障冬季供暖

汾西矿业讯 随着天气渐渐转冷,为保证职工度过一个温暖、舒适的冬季,香源煤业党政未雨绸缪,本着早准备、早安排、早部署的原则,提前做好矿区供暖设备检修维护等各项准备工作。

该公司将冬季供暖作为一项保民生、保稳定的政治任务来抓,不断加大供暖岗位人员的业务技能培训,加大对供暖设备的

针对矿区全部采用空气能供暖的特殊性,为了保障设备运行安全,该矿围绕冬季“三防”工作部署,划分管理区域,配备配齐值班值守人员,明确责任落实到人,对职工澡堂、职工宿舍、供应科器材库、设备库等重点场所的供暖情况进行不定期全面排查,确保设备平稳安全运行、供热温度达标,全力保障矿区正常有序供暖,真正做到让职工满意。

据了解,该矿近年来一直采用空气能供热系统为矿区提供冬季供暖,并为职工洗浴热水提供热源,替代了燃煤锅炉,减少了污染物的排放,为建设现代化绿色新型矿山打下坚实的基础。

(胡小红 黄雪敏 王帆 亢健)

检查维修力度。在对职工澡堂实现提前供暖的同时,彻底排除全矿供暖系统的不稳定因素,充分发扬“辛苦我一人、温暖千万家”的精神,精心组织、周密安排,克服困难,成立了供暖管理小组和供暖抢修队,以科学化、人性化的服务,确保24小时供暖质量及安全运行保障。(韩健 韩俊翔)

曙光煤矿提前供暖温暖人心